

# 盐阜大众报

YANFU PEOPLE'S DAILY

主管、主办：中共盐城市委



公信·融合·贴近

http://www.ycnews.cn

2025年4月14日

乙巳年三月十七

星期一

第19255期 今日8版

## 习近平同印度尼西亚总统普拉博沃就中印尼建交75周年互致贺电

新华社北京4月13日电 4月13日，国家主席习近平同印度尼西亚总统普拉博沃互致贺电，庆祝中印尼建交75周年。

习近平指出，中国和印尼是隔海相望的好邻居、命运与共的好伙伴。建交75年来，双方风雨同舟、精诚协作，两国关系长足发展，中印尼友好深入人心。去年，我同总统先生两次会晤，一致同意坚定支持彼此国家发展愿景，携手走好各自现代化道路，构建具有地区

和全球影响力的中印尼命运共同体，引领双边关系再上新台阶。

习近平强调，中印尼同为发展中大国和“全球南方”重要力量，双方合作具有战略意义和全球影响。我高度重视中印尼关系发展，愿同总统先生一道努力，以庆祝两国建交75周年为契机，进一步深化两国全面战略合作，加强多边战略协调，不断丰富中印尼命运共同体的时代内涵，打造发展中大国精诚团结的典范、共同发展的样板、南南合作的先锋，共同促进人类进步事业。

普拉博沃在贺电中表示，值此中印尼建交75周年之际，我谨代表印尼政府和印尼人民，向习近平主席和中国人民致以诚挚祝贺。印尼同中国的友谊源远流长，两国伙伴关系强劲富有活力。双方政治、经济、人文、海上、安全“五大支柱”合作持续快速推进。我衷心希望继续深化两国合作，拉紧两国人民友好纽带，为世界和平稳定作出积极贡献。

打头阵 勇争先 走在前 作示范

认真学习贯彻习近平总书记参加江苏代表团审议时重要讲话精神

## 射阳：向海图强，“蓝色引擎”动力澎湃

□陈鹏飞 周蓉蓉 杨兰玲 记者 杨磊

海洋是高质量发展战略要地。作为全省海域面积最大的县份，射阳依海而生、向海而兴。近年来，射阳牢固树立“全县都是沿海，沿海更要向海”的理念，全力做好经略海洋这篇大文章。从向海洋要粮食、要能源、要产业，到加快构建一二三产深度融合的海洋产业发展格局，射阳大力发展海洋经济，为高质量发展注入“蓝色动力”。

深耕蓝海

绿色产业扬帆起航

春风和煦，射阳沿海滩涂上，一座座风电机组如长龙列阵，气势非凡。不远处，远景能源、中车时代新材、长风海

工等近30家龙头企业聚链成群、蓬勃生长。这里是射阳“向海图强”的主阵地，也是“逐绿而兴”的主阵地。

从2019年全县新能源产业产值首次突破100亿元，到如今朝着千亿级风电产业集群目标迈进，全县新能源产业实现链条更全、技术更新、能级更高三大跨越。”射阳县发改委相关负责人介绍。

——链条更全意味着产业生态圈的加速形成。从叶片、塔筒等关键部件到智慧运维平台、检测认证机构，产业链条加速集聚，“研发在射阳、制造在射阳、服务在射阳”的美好愿景照进现实。

——技术更新标志着科技创新能力的大幅提升。从大兆瓦风机轴承、碳纤维叶片等“卡脖子”技术难题相继被攻克，到全球首台20兆瓦漂浮式风电机组、全国首台“碳中和”海上大兆瓦风

机等惊艳亮相，自主创新赋能“射阳制造”从“跟跑”变“领跑”。

——能级更高彰显了在全球能源舞台的崭新地位。从大型海上风电项目的成功实施，到全球合作伙伴网络的广泛建立，射阳风电产业正稳步推进，驶向成为世界风电产业新高地的壮阔航程。

风力发电设备体积庞大，对运输环节的安全性和经济性提出极高要求。盐城港射阳港区打造万吨级、3.5万吨级大件专用码头。盐城港射阳港区相关负责人说，针对风电设备运输的特殊需求，我们提供从叶片进场、落场、装卸指挥到船舶进出港等全流程、一站式的专业服务。

绿色涌动，优势叠加。随着绿色集群欣欣向荣，一场更为深刻的绿色革命在这里展开。

“凭借多年来在风电装备行业的领先优势和技术沉淀，我们以建设长三角首个全绿电零碳示范园区为目标，积极推进‘能源降碳、产业零碳、生态固碳’三大任务。”射阳港经济开发区相关负责人介绍。

### 绿智赋能

海洋渔业活力奔涌

春信至，浪潮涌。黄沙港畔、千帆林立，开海归来鱼满舱；起鱼收网，“生态”护航，万顷塘口风光好……

从“靠天吃饭”，到如今智慧化捕捞、生态化养殖，随着绿色转型嵌入海洋渔业生产全过程，传统渔业正迎来华丽转身，“蓝色引擎”澎湃动能加速释放。

(下转2版)

盐都

聚焦绿色低碳做优新能源产业

□王丹 韦亚洁 记者 张兆领

4月8日，盐城融和智电新能源有限公司生产车间，生产设备高速运转，员工操作着各类仪器，生产现场忙而不乱。

该公司产品提高电池包系统的能量密度，让电池热管理水平实现质的飞跃。这一项目成功落地，进一步推动盐都区乃至全市新能源产业链的协调发展。

融和智电项目由上海启源芯动力科技有限公司投资兴建，是新近落户盐都的新能源重点产业项目，也是省级重大项目远航锦锂的配套产业链项目，其主要业务为生产模组电池包，预计年产能达5GWh。目前，该

公司通过自研车储共用电池、充换电设施运营及数字化方案，积极推动交通与能源的融合发展，全力抢占新能源市场的多场景应用先机。

“我们主要为核心主流的主机厂提供高品质的新能源动力电池。自2024年10月投产以来，订单量一直处于饱和状态。截至目前，销售额累计突破5亿元，生产订单已排至8月。”盐城融和智电新能源有限公司负责人许熙成说。下一步，他们将围绕绿色低碳，持续加大对商用车领域的投入，覆盖电动船舶、农机等领域。目前，公司正加紧扩充生产线，争取尽早为客户提供更多优质产品、创造更大价值。

(下转8版)

亭湖

水上“春耕”勾勒科技富民图

□记者 王谷雨 通讯员 顾善龙

4月10日清晨，亭湖区南洋镇盐中村成勇家庭农场育苗基地内，技术人员正通过专业仪器检测水温、pH值、溶解氧等关键参数。“我们建立了从种源筛选到出苗检测的全流程品控体系，今年已培育2亿尾无特定病原（SPF）虾苗。”农场负责人成勇介绍，这些检测合格的优质虾苗，将通过冷链物流发往浙江、山东以及省内各地的养殖户。

波光粼粼的水面上倒映着勤劳的身影，勾勒出一幅生机勃勃的水上“春耕图”。近年来，亭湖区积极构建“科技+产业”双轮驱动的水产养殖

发展模式，携手知名农业水产院校，在水产养殖一线，提供从水质调控、病害防治到虾苗选育等全程专业技术指导，促进育苗经营主体培育出适应本地水域环境、生长快、抗病力强的幼苗，推动全区水产培育水平持续提升。同时，积极为水产养殖业发展引入金融“活水”，在水产养殖户和金融机构之间搭建合作交流平台，通过简化审批、贴息补助等金融政策，提供量身定制的金融产品和服务，不仅缓解养殖户的资金压力，提振养殖积极性，还带活乡村经济，积蓄乡村振兴新动能。

“专家团队定期驻场指导，帮我们优化分级养殖模式。”(下转8版)

响水

春茬西兰花绽放丰收好“钱”景

□叶珊珊 王静 记者 刘波

约每斤两元，亩产2000多斤。”朱从刚喜笑颜开。

在双港镇种植户杨玉军的基地，小拱棚西兰花的棚膜已被揭开，西兰花叶片浓绿，长势很好，已经有8至10叶片。杨玉军说：“今年总共种植西兰花近230亩，其中大棚120亩，小拱棚西兰花在3月中旬定植，因气候原因，比往年略晚。”

在响水，越来越多的农民因为搭上这辆“致富高速列车”，钱包渐丰，生活愈发蒸蒸日上。种植户杨建国、杨家宝父子虽然是第一次种植西兰花，但长出的西兰花鲜绿翠嫩、花球饱满紧实。

(下转8版)



盐城供电创新推出“一小区一证明”服务模式

## 居民安“桩”更便捷

今日导读

大阪世博会中国馆开馆

■ 大阪世博会将持续至10月13日。中国馆是本届世博会面积最大的外国自建馆之一，占地面积约3500平方米。

一季度我国人民币贷款增加9.78万亿元

>>>详见8版

业主许伟前往国网盐城供电公司盐都供电服务中心，成功办理充电桩报装业务。凭借小区物业出具的《同意建设意见书》，他仅携带个人身份证件及产权证明，便顺利完成全流程手续办理。

近年来，我市新能源产业发展势头迅猛，新能源汽车保有量达11万辆，家用充电桩报装数量也大幅提升，报装需求出现爆发式增长。

传统模式下，用户申请充电桩需要提供身份证、产权证明、车辆拥有证明，同时需要单独申请物业许可证明。“身份证件、产权证明、车辆拥有证明这三样都在我身边，很好找，但是物业公司的上班时间和我们一样，为了盖章，我要特地请假去，比较麻烦。”许伟说，服务模式改变后，不用特地跑腿交材料盖章，“确实省了不少事！”

(下转2版)

## 嵌入式服务让“养老”变“享老”

□记者 赵伟伟 见习记者 宋琦磊

4月3日11时，在盐南高新区金棠名邸小区的互助养老服务点，老人们陆续前来就餐，红烧排骨、清炒时蔬等菜品摆满餐台。“60岁以上老人一荤一素最低6元钱，针对失能老人也推出‘定制菜单’，如低糖、软食套餐，并提供送餐上门服务。”睦邻点工作人员陈香君介绍，居家养老的老人大多具有自理能力，对他们而言，社区食堂、诊所等配套服务就显得格外重要。

触手可及的养老服务，得益于社区

嵌入式养老机构的建设运营。对于行动不便的张秀英夫妇来说，去食堂的这段距离，曾经是他们每天最大的难题。“奶奶，今天的菜少油少盐，趁热吃啊！”护理员刘永秀提着保温餐盒敲开张秀英夫妇的家门。“谢谢你啊小刘，天天中午送餐给我们吃。”这份来自互助养老服务点的热气腾腾的饭菜，不仅解决了老年人就餐难题，更温暖了他们的心。

“对啦！和女儿视频就这么点。”在金棠名邸互助养老服务点的“智能手机使用课堂”上，老人们更是学会视频通话和线上挂号等新技能。(下转2版)

## 创新“家门口”养老服务

如何让老年人拥有幸福美满的晚年？今年的《政府工作报告》提出，推进社区支持的居家养老，强化失能老年人照护，加大对老年人助餐服务、康复辅助器具购置和租赁支持力度，扩大普惠养老服务，推动农村养老服务发展……一系列关键词，让养老再次成为热议话题。

银发经济的浪潮下，盐南高新区积

极应对老龄化挑战，全方位推进养老服务建设。然而，养老服务资源丰富多样，养老政策复杂多样，哪一款最适合自己，怎样找到“最优解”？金棠名邸互助养老服务点利用非用餐时段，睦邻点变身“银发学堂”，开展健康讲座、手工课堂、戏曲欣赏等文娱活动，让他们能尽情享受活动带来的快乐，丰富退休生活。

(下转2版)

零碳

“骑”遇记

□顾越 记者 张勇峰

春日的晨光中，大丰港零碳产业园街道上掠过一抹流动的绿意，34辆搭载储氢罐的共享单车整齐列队亮相。

4月10日，随着“咔嗒”解锁声，一名试骑者轻踩踏板，车辆便如游鱼般滑出。这是大丰港经开区首批氢能共

享单车系统投入运营的实景画面。

“就像踩着会呼吸的踏板，完全不像传统助力车有机械顿挫感。”刚结束试骑的吉辰慧摘下头盔，指着车架中部的储氢瓶介绍。

据悉，每支0.36升气瓶可支持40公里续航，当氢气在质子交换膜中相遇，静默无声的电化学反应便转化为源源不断的驱动力。(下转8版)